

BLÍŽÍ SE EVROPSKÉ VOLBY

Pět let uteklo jako voda a nás znovu čekají volby do Evropského parlamentu. Během těch pěti let se na evropské úrovni odehrálo několik změn týkajících se zbraní, zejména nechvalně známá novelizace evropské směrnice. Proto je potřeba spočítat, kdo kolik udělal a čeho dosáhl; a tohle účetnictví dělá samozřejmě LEX. Stejně jako vloni před senátními volbami jsme prošli naše archívy, abychom spočetli a suchou řečí faktů a čísel vám ukázali, kdo pro držitele zbraní co udělal. Nebudeme vám říkat, koho máte volit; to je vaše rozhodnutí, které máte nejen právo, ale i povinnost udělat sami. My vám pouze řekneme, kdo ke směrnici podal kolik pozměňovacích návrhů, čeho se týkaly a jak o celé směrnici hlasoval, abyste své rozhodnutí mohli udělat informovaně. V následujícím výčtu najdete pouze ty europoslance, kteří obhajují mandát a kteří svou činností přispěli ve prospěch střelecké komunity. Dále zde najdete bývalé poslance či senátory, kteří kandidují do Evropského parlamentu a střelecké komunitě pomohli během svého mandátu ve Sněmovně či Senátu Parlamentu ČR.



Seznam obhajujících:

Obhajující europoslanci jsou seřazeni podle pracovní aktivity, vyjádřené počtem podaných či podpořených pozměňovacích návrhů. V případě přesné rovnosti jsou seřazeni podle vylosovaného čísla jejich strany.



OBHAJUJE

DITA CHARANZOVÁ na evropské směrnici odvedla jednoznačně nejvíce práce. Jako stínová zpravodajka směrnice za svou frakci měla možnost se zúčastnit veškerých jednání o směrnici v rámci Evropského parlamentu, které také naplno využívala a na některých jednáních zůstávala i dlouho do noci. Současně také navázala intenzivní spolupráci s odbornou veřejností a přebírala od nás návrhy technických a legislativních řešení. Mimo jednání stínových zpravodajů pak v garančním výboru IMCO (vnitřní trh a ochrana spotřebitelů) podala 75 pozměňovacích návrhů a 14 dalších podpořila v poradním výboru LIBE (občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci). Zabývala se všemi problematickými částmi směrnice, a to i po odborné stránce; jako příklad můžeme uvést návrh, aby místo zákazu samonabíjecích pušek vyrobených konverzí z automatických zavedly technické předpisy pro tyto konverze, aby je nebylo možné nelegálně předělat zpět na automatické. Při finálním hlasování hlasovala proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

TOMÁŠ ZDECHOVSKÝ byl dalším aktivním europoslancem ve věci Směrnice. Ve výboru IMCO podpořil 29 pozměňovacích návrhů a ve výboru LIBE, jehož je členem, podal dalších 26. Ve výboru LIBE také aktivně vystupoval a předkládal argumenty týkající se zejména občanských práv, například nepřípustnosti vyvlastnění bez náhrady (ke kterému by došlo Komisí navrhovaným retroaktivním zákazem). Při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

PETR JEŽEK podpořil 40 pozměňovacích návrhů ve výboru IMCO a sám podal 14 pozměňovacích návrhů ve výboru LIBE – námátkou lze uvést návrh na vyškrtnutí recitálu, který označuje sběratele za zdroj nelegálních zbraní, či zachování možnosti studentů lesnických škol nabývat vlastní zbraně. Při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

KATEŘINA KONEČNÁ podpořila ve výboru IMCO 39 pozměňovacích návrhů, týkajících se všech problematických částí směrnice. Při finálním hlasování hlasovala proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

PAVEL POC byl prvním českým poslancem Evropského parlamentu, který se směrnicí začal zabývat. Zorganizoval ve Štrasburku setkání zástupců LEX se všemi českými europoslanci, díky čemuž jsme měli příležitost seznámit českou reprezentaci v EU s problematickými body návrhu a navrhnout jim alternativní řešení. Ve výboru IMCO pak podpořil 33 pozměňovacích návrhů. Při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

OLGA SEHNALOVÁ podala ve výboru IMCO 33 pozměňovacích návrhů, týkajících se všech problematických částí směrnice. Při finálním hlasování hlasovala proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

JAN ZAHRADIL podpořil ve výboru IMCO 31 pozměňovacích návrhů, týkajících se všech problematických částí směrnice. Při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

JIŘÍ POSPÍŠIL podal ve výboru IMCO 13 pozměňovacích návrhů, týkajících se například označování zbraní, bezpečného uložení, výměny informací a odmítnutí zákazu samonabíjecích zbraní konvertovaných z automatických. Při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

MICHAELA ŠOJDROVÁ podpořila ve výboru IMCO 8 pozměňovacích návrhů, týkajících se například označování zbraní, bezpečného uložení, výměny informací a odmítnutí zákazu samonabíjecích zbraní konvertovaných z automatických. Při finálním hlasování hlasovala proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

EVŽEN TOŠENOVSKÝ při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.



OBHAJUJE

JAROMÍR KOHLÍČEK při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.



PAVEL TELIČKA v rámci jednání Evropského parlamentu hlasoval proti přijetí novely směrnice o zbraních.

OBHAJUJE



STANISLAV POLČÁK v rámci jednání Evropského parlamentu hlasoval proti přijetí novely směrnice o zbraních.

OBHAJUJE



MARTINA DLABAJOVÁ Při finálním hlasování hlasovala proti schválení směrnice

OBHAJUJE



PAVEL SVOBODA při finálním hlasování hlasoval proti schválení směrnice.

OBHAJUJE

Seznam nově kandidujících:

Kandidující europoslanci jsou také seřazeni podle pracovní aktivity, kterou projevili během svého mandátu v jiných legislativních orgánech než v Evropském parlamentu. V případě přesně stejných anebo zhruba stejně významných, avšak objektivně neporovnatelných aktivit opět rozhoduje o pořadí vylosované číslo strany.



ROMAN VÁŇA jako předseda výboru pro bezpečnost ve Sněmovně ČR zásadně vystupoval na obranu bezúhonných držitelů zbraní po tragédii v Uherském Brodě. Na jeho návrh byl také ze zákona o zbraních vypuštěn §70 – oprávnění vlády nařídít při válečném stavu či stavu ohrožení státu odevzdání zbraní. Významně se podílel na novelizaci zákona o vojenském materiálu, která ochránila sběratele historické vojenské techniky. V parlamentním Výboru pro evropské záležitosti a posléze i na plénu Sněmovny prosadil usnesení zavazující vládu odmítnout evropskou směrnici a učinit maximum pro její neutralizaci. V poslanecké sněmovně byl také jedním z navrhovatelů a hlavních prosazovatelů novely ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavního práva na držení zbraní.

KANDIDUJE



ONDŘEJ BENEŠÍK jako předseda Výboru pro evropské záležitosti ve Sněmovně podpořil usnesení zavazující vládu odmítnout evropskou směrnici a učinit maximum pro její neutralizaci. V poslanecké sněmovně také podpořil novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.

KANDIDUJE



ZDENĚK ONDRÁČEK ve Výboru pro bezpečnost a poté i na plénu Sněmovny Parlamentu ČR podpořil novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní a byl jedním z jeho hlavních prosazovatelů.

KANDIDUJE



KANDIDUJE

MARKÉTA WERNEROVÁ v Ústavně-právním výboru a následně na plénu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR podpořila novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.



KANDIDUJE

STANISLAV HUML ve Výboru pro bezpečnost a poté i na plénu Sněmovny Parlamentu ČR podpořil novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.



KANDIDUJE

EVA SYKOVÁ v Senátu Parlamentu ČR podpořila novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní a byla jedním z otevřených podporovatelů.



KANDIDUJE

KAREL FIEDLER v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR podpořil novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.



KANDIDUJE

KVĚTA MATUŠOVSKÁ v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR podpořila novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.



KANDIDUJE

JAN KLÁN v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR podpořil novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.



KANDIDUJE

RADKA MAXOVÁ v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR podpořila novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.



KANDIDUJE

PAVEL ŠRÁMEK v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR podpořil novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.



KANDIDUJE

NINA NOVÁKOVÁ v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR podpořila novelu ústavního zákona o bezpečnosti ČR – ústavní právo na držení zbraní.

Poznámka: Rozdíl mezi podal návrh a podpořil jej spočívá v tom, že pouze člen výboru v něm může podávat pozměňovací návrhy, kterýkoli europoslanec je však může svým podpisem podpořit. Počet podpisů je pro výbor signálem, jakou šanci má návrh na plénu EP.